



返程高峰已上线！怕堵的出门趁早

国庆假期已进入后半程，江苏高速公路将迎来返程大军。10月4日，现代快报记者从江苏省交通运输厅获悉，从10月5日起，江苏将迎来返程客流高峰，届时，省内多座跨江大桥以及易拥堵路段都会出现车多缓行的状态，车流方向主要以由北往南、由西往东方向为主。请车友们尽量选择上午出行。

通讯员 宁交轩 刘岳
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 李娜

▶10月4日，江阴大桥，车流已经较大 省交通运输厅供图



今天迎首个返程高峰

从江苏省交通运输厅发布的高速流量信息来看，10月4日，江苏高速就将迎来首批返程大军。至16时，省内车多缓行的路段累计超200公里，国庆返程帷幕正式拉开。10月5日，迎来首个返程高峰，且拥堵时间比较长，从上午9点持续到20点。车流在午饭时间会略有下降。首先迈入拥堵的就是南京长江二桥、苏通大桥、江阴大桥以及G2京沪高速广靖锡澄段等。车流方向主要以由北往南、由西往东方向为主。

省高速公路联网营运中心表示，根据预测，10月5日省内联网高速出口流量约310万辆，路网出口流量较大的收费站有宁沪花桥收费站、宁沪南京收费站、沿江太仓主线收费站、宁杭苏浙省界收费站、苏嘉杭盛泽主

线收费站、广靖锡澄无锡互通收费站、苏州绕城淀山湖收费站、连徐苏皖省界收费站、宁淮南京六合南主线收费站、沪苏浙苏主线收费站。

怕堵，尽量上午返程

根据高德大数据分析，国庆返程的首个高峰预计出现在今天的16点，另外10月6日的17点和10月7日的18点均是返程高峰，预计南京将迎来日均50万辆的返程车流，市民不妨选择上午返程避开高峰车流。

根据高德数据预警以及南京往年国庆返程路况，预计长江二桥、四桥、沪宁高速连接线等高速道路进城方向将大概率发生拥堵。另外，市内道路浦口大道进城方向15点到23点之间，扬子江隧道和长江隧道至应天高架一线进城方向，16点至23点之

间也均容易产生严重交通拥堵。

高速逆行，驾驶员被拘

10月1日4时30分许，南京高速一大队民警驾车巡逻至沪宁高速进城方向马群立交段时，发现左侧车道上一辆重型货车正迎面逆行，民警立刻将车截停。驾驶员不配合民警执法，还意图行贿。经多次劝说和警告无效，在支援警力的配合下民警依法将其传唤至大队接受调查处理。

经查，驾驶员宋某驾驶一辆鲁D号牌重型货车，行至沪宁高速马群立交时发现走错了，于是掉头逆行，被民警拦截后想通过贿赂的方式逃避处罚。目前，南京交管部门对其在高速公路逆行的违法行为，依法处以200元并记12分的处罚；对其阻碍执行职务的违法行为，依法处以行政拘留6日的处罚。

拒绝“人从众”，这些地方美得正当时

还有三天，国庆长假就结束了。相比于景区的人山人海，有没有想过去农村走走？近日，现代快报记者跟随省委宣传部、省农委联合组织的“走乡村、话振兴”媒体采访团，去到江苏各地的乡间，感受田园景致，倾听乡亲们“话振兴”。

现代快报/ZAKER南京记者 季雨

文旅风情·旺山

沿着苏州吴中大道一路向西，右拐驶进旺山路，五分钟后你会看到水汽缭绕的河面，河岸上绿树茵茵，白墙黑瓦的民房错落在山脚下……这里是苏州吴中开发区越溪街道的旺山村，一个用传统和现代同时诠释的新型农庄。

“我们村一年四季四个颜色四种美景。”村党委书记周奎元自豪地说，“村里环境好了后，村民陆续回村创业，外地人也来我们这里投资做生意。”

2014年，在旺山做石材生意的黄元徽看到商机，租了旺山茶博园停车场旁的4幢民居，开起“儒林居”精品民宿。“现在年收入50万。”黄元徽说。同样是四年前，王森咖啡西点西餐学校创始人王森将研发中心搬到了山脚下。

旺山村产业的提档升级正是利用得天独厚的自然资源，不断继承和发展生态优势的成果。近年来，旺山村又引入文创项目，打造“旺山文旅风情小镇”，开启了“创业2.0版”。

金色田园·山联

每当油菜花或菊花盛开时，地处顾山南麓的无锡市锡山区山联村就沉浸在一片金色的海洋中，因此山联村有个响亮的名号——“金色山联”。

山联村的早茶文化独具一格。顾山脚下茶社林立，每天有上千人在这儿喝早茶，其中不少是外地游客。水云居是山联村的一家高端民宿，在这里，可以垂钓，可以采摘瓜果，可以赏菊采菊，吸引了上海、苏州等地游客前来度假。近两年，山联村接待游客量已突破100万人次。

山联村目前正积极打造、维护农业生态旅游。据山联村主任朱虹介绍，生态旅游分很多种：以菊花、油菜花、向日葵等金色作物及红豆杉为主体的“田园游”，以红心火龙果、红心猕猴桃、樱桃、草莓等“红色”作物采摘为主体的“体验游”，以香山顶寺、知青小屋等为主体的“景点游”，以早茶、民宿、房车基地为主体的“休闲游”，以西景桥至香里香亲的水路为主体的“水上游”等。

美在舌尖·高淳

一年一度的南京高淳固城湖螃蟹节已经开幕。现代快报记者了解到，螃蟹养殖是高淳对外形象的金字招牌，已成为一张亮丽名片。大面积养殖的螃蟹在中秋节前后两三天批量上市，今年全区螃蟹养殖面积超过23万亩，预计产量将达到1.73万吨。

固城湖螃蟹为什么好吃？因为是吃“三荤三素一个汤”长大的。三荤三素指螃蟹的饵料由螺蛳、小鱼、小虾、大豆、玉米、水草组成，而汤则是指固城湖湖水。沈宏斌养蟹超过20年，在高淳有80亩塘，他告诉记者，“今年不管是规格还是产量都比去年好，预计收入可以达到20万左右。”

如果你觉得螃蟹节只能品蟹，那就太“天真”了。接下来的一个多月，国际慢城亚洲研讨会、国际慢城万人瑜伽节、国际慢城马拉松赛等一系列好戏将接连上演。届时，游客在高淳可以零距离体验民俗文化与美食美景的“激情碰撞”。

天气

“康妮”来了，除了风大点基本没雨
亲，返程路上不用担心雨水捣乱

快报讯(记者 徐岑)随着第25号台风“康妮”的接近，江苏会不会出现大风大雨？现代快报记者了解到，由于台风路径和强度的变化，此次江苏受影响范围主要集中在淮河以南东部地区。总体来看，风的影响大于雨的影响。全省风力逐渐增强到5级，阵风6到7级，局部地区阵风8级。全省只有东部地区会飘雨，其他地区以好天为主。

晴好天气已经维持了4天，对于江苏大部分地区来说，好天气还将继续，只是风会变大。江苏省气象台10月4日发布大风警报。预计，“康妮”未来强度逐渐减弱。受其影响，10月4日夜到5日，全省风力将逐渐增大，大部分地区风力5级阵风6到7级，淮河以南东部地区6到7级阵风8级。沿海海面风力最大，达8到9级阵风10到

南京三日天气

今天	晴转多云，偏北风4到5级阵风6级，15~25℃
明天	晴到多云，偏北风4级左右，16~26℃
后天	多云，东北风3到4级，14~26℃

人物

假日坚守岗位，为每个平凡人点赞

快报讯(记者 徐洋)国庆黄金周，大多数人选择外出旅游或在家休息，享受美好时光，但有一部分人依然坚守在自己的岗位上。现代快报记者在全国寻找各种平凡人，带你体验他们“别样的”国庆假期。

今年是虞竹溪医生在南京鼓楼医院重症医学科工作的第10个年头，国庆假期的第二天是她值班的日子，在24小时的值班时间里，她要照顾好重症监护室里的病人。虞医生告诉记者：“ICU的患者都是重症病人，可以说我们是这些患者的最后一道生命防线。能看到病人走出ICU和家人团聚，挺有成就感的。”

和虞医生一样坚守在工作

岗位上的人还有很多。在景区一遍一遍巡逻，帮助游客、维护秩序，这是协管队员魏星的工作。他说，假期景区内人流量大，只有维护好景区秩序，才能让每个游客玩得安心。夫子庙景区的保洁员谢阿姨，正拿着扫帚和铲子，在步行街上来回地清扫。说起自己的工作，她说假期里的保洁工作量比平时大多了，不过“已经习惯了”。

照顾几十只宠物过假期的宠物店主李欣，因为喜欢小动物，所以喜欢自己的工作。“喜欢代表所有。”简单的一句话，道出这个女孩对自己工作的热爱。

虽然很忙碌，但这些劳动者嘴里说得更多的是满足、幸福，并且乐在其中。

宠物

主人，安排爱宠去住“星级酒店”

最贵的一天199元，单人间，有滑滑梯，享免费洗护

快报讯(记者 徐苏宁 季雨)国庆假期，不少要出远门的爱宠人士会选择将宠物寄养，寄养条件怎么样？现代快报记者走访南京多家宠物店，发现宠物也住上了“星级酒店”！

大多数人印象里的宠物寄养，就是用不同的笼子将宠物分隔开，寄养费用根据宠物的体重，大致分为50到100元左右一天不等。

而在南京南站附近的一家“宠物酒店”，宠物们有独立的“单人间”。现代快报记者探访发现，“酒店”有上下两层，楼上是宠物睡觉吃饭的“私密空间”，配备高大上的沙发床，还安装了新风系统。楼下是一间大活动室，甚至有滑滑梯等游乐设施。据店员介绍，宠

物送来时他们会安排免费体检，寄养过程中实行24小时监控，每天都会给宠物刷牙梳毛，带它们遛弯，如果寄养时间较长，还会人性化地提供免费的洗澡护理。不过，相比于经济型的宠物寄养来说，这里的价钱自然高出许多，“根据房间大小和设施，价格每天从119元到199元不等。”店员介绍。

这样的价格，养宠一族愿意买单吗？记者发现，一些“房间”已经被预订。“这只约克夏的主人给它订了最大的房间，就为了让它更舒服自在一点。”店员介绍。来给宠物买零食的市民李女士表示，她倾向于这样的寄养模式，“毕竟宠物的安全和健康很重要。”